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1)  Verifique se as sequéncias abaixo sdo P.A. e dé a razdo em cada caso:

a. (—1,—1,0,2,1)
2 2

a,=a +(n-1)-r
1=-1+(5-1)-r
1=-1+4-r
1+1=4-r
2=4.r

2

—==r

4

1

—=r

2

b, (243,43,0-3,-243)
a,=a +(n-1)-r
~233=2/3+(5-1)-r
—2J3=2J3+4-r
—2J3-23=4.r
—4J3=4-r

—43

4
_ 3=t

r

. (V.57
a,=a +(n-1)-r
V11=+3+(4-1)-r
V11=+3+3.r
V11-43=3-r

V-3 _
3
A sequéncia ndo é P.A.

d. (— x,—%,o,ﬁ,x,s—x,ij

2 2
a,=a,+(n-1)-r
2X ==X+ (7-1)-r
2X==X+6-1
2X+X=6-1
3X=6-r
3X
—=r
6
1x
— =7

2



2) NumaP.A.emqueas=1learazdoé r :%, obtenha a;.

a,=a +(n-1)-r
11=a1+(3—1)-§

3
1l1=a+2-—
% 2

6
11=a +—
% 2

11=a,+3
11-3=3,
8=a,

3)  Os trés primeiros termos de uma P.A. sdo 1— X,—X,+11— X, nesta ordem. Qual é a razdo desta P.A.?

_ 343 -4.1.(-10)

X
VI1-x =1-x+(3-1)-(-2) 2-1
VI1-x =1-x+2-(-1) w o —3EV9+40
= -1)-
=2 +(n-1)r VII-x=1-x-2 2
—x=1-x+(2-1)-r X_—3im
—x=1-x+1-r -x=-1-x 2
—X-1+x=r (\/11—X)2=(—1—X)2 (o —3%7
~1=r 11— X =1+2x+ X’ 2
) -3+7 4
~11+X+1+2x+x°=0 = =§=2
—10+3x+x*=0 ~-3-7 -10
2 = :—:—5
2 2
Vamos verificar para qual valor de x a sequéncia é uma P.A:
X=2
{1-2,-2,4/11-2} Logo a sequéncia ndo é P.A.
{-1-2,3}
X=-5
{L-(-5)~(-5)411-(-5)}
{1+55,v11+5} Logo, a sequéncia € P.A. quando x = -5
{6,5,4/16}
{6,5,4}



4)  Numa estrada existem dois telefones instalados no acostamento: um no km 3 e outro no km 88. Entre
eles serdo colocados mais 16 telefones, mantendo-se entre dois telefones consecutivos a mesma

distancia. Determinar em quais marcos quilometricos deverao ficar esses novos telefones.

a,=a,+(n-1)-r
88=3+(18-1)-r
88=3+17-r
88-3=17-r
85=17-r
85
o r
So=r
Os telefones deverdo ficar nos seguintes marcos quilométricos: {3, 8, 13, 18, 23, 28, 33, 38, 43, 48, 53,
58, 63, 68, 73, 78, 83, 88}.

5) A sequéncia (x, 3x + 2, 10x + 12) é uma P.G. Calcular o valor de x.

anzai'qn_l
3-1
10x+12=x- 3X+2J
X
3x+2Y’
10x+12 =x- j
X
Ox* +12x+4
10X+12:X' Tj X:2 X=—2
2 3-2+2 3-(-2)+2
a 10X+12:9x +12x+4 q= : q= =
q= X
At (10x+12)-x =9x* +12x + 4 q=ﬂ _—6+2
3X+2 ) ) 2 -2
= < 10x° +12x =9x° +12x+4 3 4
10x° —9x? +12x ~12x = 4 =3 T
x?=4 q=4 q=2
X =14
X=12
6) Escrever a progressdo do exercicio 5.
X=2 X =-
{2, 8,32} {-2, -4, -8}



7)  Determine o numero de termos da P.G. (1, 2, ..., 256).
a, =a.q""
256=1.2""
256 =2""
256=2".2"

256:2—
2

256-2=2"

2°=2"

9=n

8)  Determine o primeiro termo de uma P.G., sabendo que o sétimo termo € 872 earazdoé /2.

a,=a,-q""
8v2=a,-(V2)"
8v2 =a,-(V2f
8\/§=a1 -(2%)‘S
8\/§:a1 .27
8J2=a,-2°
8\/§=a1 -8

&2 _,
8
J2=a

~ - . .1 . , . .
9) (UFSC) Em uma progressdo geométrica, o terceiro termo é 36 e 0 sétimo é 144. Determine 0 seu quinto

termo.

an:al'qm1

16
144 =—.q°*

g ¢

16
144=794 144=a, 3"
144.9=16-q" 144=a,-3°
1296 =16-q* 144=3a,-9
1296_OI4 144
16 9
81:q4 16:a5
Y81=q
3=q



10) Calcule a soma dos 40 primeiros termos da P.A. (8,2,4,...).

a,=a,+(n-1)-r
~4=8+(3-1)-r
—-4=8+2-r
-4-8=2-r
-12=2-r

-12

T=r

-6=r

a,, =8+(40-1)-(-6)
a,, =8+39-(-6)

a,, =8-234

a,, =226

(a,+a,)-n
S, = n
40 2
(8+(~226))-40
S40 = 2
—-218-40
S —
40 2
—8720
S40 = 5
S,, = —4360



